
 

 
 

Provincia di Cuneo 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA 

GIUNTA COMUNALE 

 

 N. 59 del 06/05/2020  

 
Oggetto : 
SERVIZIO TRASPORTO ALUNNI - ATTO DI INDIRIZZO AL RESPONSABILE DEL 
PROCEDIMENTO SUL RINNOVO DEL CONTRATTO - PROVVEDIMENTI 

 
L’anno duemilaventi, addì sei, del mese di maggio, alle ore 16:30, in una sala del 
palazzo comunale. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente Decreto Legislativo 18 agosto  
2000 n. 267, vennero per oggi convocati i componenti di questa Giunta Comunale. 
 
Sono presenti i Signori: 

 
Cognome e nome                               Carica                   Pr.            As. 

PANERO Giovanni Carlo Sindaco  X 

PETTITI Giampiero Vice Sindaco  X 

QUAGLIA Mattia Domenico Assessore  X 

PERUZZI Gabriella Assessore  X 

OLIVERO Simona Assessore  X 

Totale 4 1 

 
Ai sensi dell’art. 97, comma 4 del Decreto Legislativo n. 267/2000 partecipa 
all’adunanza l’infrascritto Segretario Supplente Comunale  NASI Chiara Angela. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti,  PANERO Giovanni Carlo nella sua 
qualità di Sindaco, avendo assunto la presidenza e a seduta dichiarata aperta dispone 
la trattazione dell’oggetto suindicato. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



LA GIUNTA COMUNALE 
 
Dato atto che con Determinazione del Responsabile Area Amministrativa, socio 
assistenziale e demografica n. 169 del 08.08.2017 veniva aggiudicata definitivamente 
alla ditta Sav Autolinee s.r.l. di Villafalletto la gara con procedura aperta per il servizio di 
trasporto giornaliero degli alunni della scuola primaria e secondaria di Verzuolo per il 
periodo settembre 2017/giugno2020, con possibilità di rinnovo del contratto in base alla 
normativa tempo per tempo vigente; 
 

Rilevato che a seguito dell’emergenza sanitaria da Covid19, i servizi educativi per 
l’infanzia e le attività didattiche in presenza sono state sospese nelle scuole di ogni ordine 
e grado con decorrenza dal 5 marzo c.a.; 
 

Rilevato che in conseguenza della sospensione suddetta, il servizio di trasporto alunni è 
stato interrotto; 
 

Preso atto che la riapertura delle scuole a settembre a tutt’oggi non è sicura e sarà 
condizionata dai risultati del monitoraggio dell’epidemia nei prossimi mesi; 
 

Rilevato che il servizio di trasporto alunni potrebbe in ogni caso subire delle variazioni sia 
in ordine al numero delle corse giornaliere da effettuare al fine di evitare gli 
assembramenti, sia degli orari di ingresso e uscita degli alunni dalle scuole a seguito di 
turnazione nelle lezioni; 
                                            

Dato atto che l’attuale situazione emergenziale dovuta all’epidemia da Covid-19 
configura circostanze che non era possibile prevedere all’atto di indizione della gara di 
appalto né all’atto di aggiudicazione nonostante una ragionevole e diligente preparazione 
degli atti di gara; 

 

Tutto ciò premesso; 
 

Acquisito il parere favorevole, di cui all’art. 49 comma 1 del D.LGS. n. 267/2000 e all’art. 
147/bis del medesimo Decreto Legislativo come disposto dal Decreto Legge n. 174/2012, 
in ordine alla regolarità tecnica e contabile del presente atto; 
 

Con votazione unanime, favorevole, palesemente espressa 
 

DELIBERA 
 
Di dare indirizzo al Responsabile dell’Area Amministrativa, socio assistenziale e 
demografica in qualità di Responsabile Unico del Procedimento di non procedere al 
rinnovo del contratto per la gestione del servizio di trasporto giornaliero degli alunni della 
scuola primaria e secondaria di primo grado di Verzuolo per il prossimo anno scolastico. 
 

Di fornire indirizzo al Responsabile del Servizio di procedere alla rinegoziazione del 
contratto del “servizio trasporto alunni” al fine di organizzare il servizio per il prossimo a.s. 
tenuto conto della situazione emergenziale sanitaria in atto ed in attesa delle disposizioni 
che saranno adottate dal Ministero della Pubblica Istruzione. 
 

Di valutare nel corso dei prossimi mesi, tenuto conto delle disposizioni del Governo e del 
Ministero della pubblica istruzione, l’eventuale indizione di una nuova gara; 
 
Di demandare al Responsabile del procedimento l’attuazione amministrativa della 
presente. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Di quanto sopra si è redatto il presente verbale. 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 

  PANERO Giovanni Carlo 
 
 
 

IL SEGRETARIO SUPPLENTE   
COMUNALE  

Firmato digitalmente 
 NASI Chiara Angela 

 
 
Il documento è firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate e sostituisce il documento 
cartaceo e la firma autografa 

 
 
 


